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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4397/18-12-2018 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Αθανάσιος Βαρδαλής και 
κ. Ιωάννης Δελής, σχετικά με τη συνοικία Περιγιάλι της Καβάλας, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Ως προς τη χρηματοδότηση έργων, ο Δήμος Καβάλας επιχορηγήθηκε από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους –Σ.Α.Τ.Α. για τη δράση «Έργα και Επενδυτικές Δραστηριότητες των Ο.Τ.Α.», 
κατά το έτος 2018, με συνολικό ποσό 1.300.080,00 €.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Χορήγησης Επενδυτικών 
Δανείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (OTA) Α΄ και Β΄ βαθμού, ΔΕΥΑ και Συνδέσμων OTA 
με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», με σκοπό την κατασκευή έργων και προμήθεια εξοπλισμού 
στους τομείς ύδρευσης, αποχέτευσης, αντιπλημμυρικής προστασίας, αποκατάστασης ζημιών από 
φυσικές καταστροφές, αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ), 
αγροτικής οδοποιίας και ανέγερσης ή αποκατάστασης δημοτικών κτιρίων, στο πλαίσιο του οποίου, 
έχουν εκδοθεί προσκλήσεις ένταξης έργων, όπου οι Δήμοι δύνανται να υποβάλλουν τις προτάσεις 
τους προς αξιολόγηση.

Επίσης, δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ 
ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων της Χώρας, την βελτίωση των 
υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό, 
έχουν εκδοθεί προσκλήσεις ένταξης έργων, όπου ο Δήμος Καβάλας δικαιούται ποσό ένταξης έργων 
ως ακολούθως:   

 Ποσό ύψους 200.000,00 €, για την Πρόσκληση Ι  υπ’ αριθμ. πρωτ. 5132/23-02-2018, στον 
άξονα προτεραιότητας «Η τοπική ανάπτυξη και η προστασία περιβάλλοντος» με τίτλο  
«Προμήθεια μηχανημάτων έργου ή/και συνοδευτικού εξοπλισμού». 

 Ποσό ύψους 361.400,00 €, για την Πρόσκληση ΙΙ υπ’ αριθμ. πρωτ. 5133/23-02-2018 στον 
άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των 
δήμων» με τίτλο «Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές 
δράσεις». 

 Ποσό ύψους 244.000,00  €, για την Πρόσκληση ΙΙΙ υπ’ αριθμ. πρωτ. 7244/13-03-2018 στον 
άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των 
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δήμων» με τίτλο «Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού για την αναβάθμιση παιδικών χαρών 
των δήμων της Χώρας». 

Ως προς το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων της Περιφέρειας (ΠΕ.Σ.Δ.Α.) 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, σας γνωρίζουμε ότι αυτό εκπονήθηκε από τον αρμόδιο 
Περιφερειακό Φορέα Διαχείρισης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, στον οποίο 
συμμετέχουν όλοι οι Δήμοι της Περιφέρειας. Ακολούθως εγκρίθηκε από το Περιφερειακό Συμβούλιο 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και κυρώθηκε από τα Υπουργεία Εσωτερικών και 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΦΕΚ 4123/Β/21-12-2016). Επομένως, το ΠΕ.Σ.Δ.Α. περιέχει όλα τα 
προβλεπόμενα έργα και δράσεις στον τομέα της διαχείρισης των αποβλήτων, σύμφωνα με τις 
ανάγκες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού και έχει εγκριθεί από την Περιφέρεια. Συγκεκριμένα, 
για την Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, προβλέπεται η κατασκευή Μονάδας Επεξεργασίας 
Αποβλήτων (Μ.Ε.Α.) και Χώρου Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.)

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία επί του θέματος από 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας Θράκης, την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης 
και το Δήμο Καβάλας, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 76927/21-12-2018 έγγραφο και, μόλις περιέλθουν οι 
σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα συνερωτώμενα 
Υπουργεία Υποδομών και Μεταφορών και Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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